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   Plamen  lásky  hoří  věčně 
            Já,  která  tě  první  den  spatřila, 

            hned se do tebe zamilovala. 

Jenže  je  to  dlouho,  už  dávno, 

ale  přece  se  cítíme,  jako  by  to  bylo  dnes  ráno. 

           Minulost,  která  nás  spojuje, 

           ale  přece  chceme,  ať  pro  nás  neexistuje.  

Proč  si  pro  ni  dělat  starosti? 

Ale  vždyť  jsme  tu  zůstali  já  i  ty. 

           Rádi  bychom  zapomněli  a  život  žili  dál,   

           ale  vzpomínka,  ta  žije  dál  a  z  mysli  nejde  vymazat. 

Každý  máme  lásku  svou,   

ale  nevíme,  zdalipak  tu  pravou. 

           Jediný  způsob,  jak  zapomenout  na  sebe, 

           je už se  nevídat,  ale  jak  to  udělat? 

Proto  prosím,  abys  odešel  z mého  života,   

bude  to  tak  lepší  pro  nás  oba  dva. 

          Ale  plamen  lásky  hoří  dál, 

          v budoucnu budeme  mít  šanci  si  ještě  popovídat.                       

Nebuď  smutný, vždyť  v mém  srdci  bude  místo  i  pro  tě, 

jako pro  malé,  milé  mourovaté  kotě. 

          Nikdy na tebe nezapomenu,  

          vryl ses mi do srdce.                                                     

Budu  na  tě  vzpomínat.  

Jen  ať  náš  plamen  lásky  hoří  dál. 

 

Věnováno  novinářům  za  jejich  skvělou  práci… 

Autor  známý  - neznámý 

 

 

 
Zdarec,  děcka!   

Je  tu  další  nový  rok.  Starý  utekl  jako  voda,  mnohé  
věci  se  změnily,  ale  náš  časopis  se  nezměnil.  Pořád  
se  vás  snažíme  informovat,  pobavit,  a  snad  i  něco  
naučit.  Jsme  opravdu  rádi,  když  čtete  náš  časopis,  
účastníte se  soutěží  a  posíláte  nám  své  příspěvky. 
Přeji vám  jménem  celé  redakce  vše  nejlepší  do  
nového  roku  a  doufám,  že  ve sledování  soutěží  a  
zpráv  za  života  naší  školy  budete  pokračovat.                                                                                                        

                                                                                   –aš-                                                       
 -aš- 

 

Práce  s PC, Adam  Fister, IV.třída 

Autor fotografie: Jan Marschavella, VIII. třída 



 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       
1. Ivi,  pamatuji  si  tě  jako tiché,  méně  průbojné  děvče.  Ale běh tvého života  svědčí  o  velké  houževnatosti  a  snaze.                                         

Odmalička  jsem  chtěla  být  květinářkou,  spisovatelkou,  nebo  učitelkou  v mateřské  škole,  ale  výtvarná  výchova  
mě  lákala. Od 14 let jsem si vzala do  hlavy,  že  budu  studovat  výtvarný  obor  a  zvolila  Střední  umělecko-prům.  
školu  sklářskou ve  Val.  Meziříčí,  nyní  pokračuji  na  Ostravské  univerzitě  (výtvarný  obor  pro  SŠ  a  ZUŠ).  Ráda  
se  učím  jazyky,  kromě  mé  milované  ruštiny  a  angličtiny  jsem  se  chvíli  učila  arabsky  a  italsky. 

2. Studuješ   ještě  jednu  vysokou  školu  se  zaměřením  na  ruský  jazyk... 

Ruštinu  mám  ráda  už  od  dětství. Když  mi  bylo  deset   let,  měli  moji   rodiče  známé  z Ukrajiny. Mamka s nimi 
mluvila rusky   a   mně   se   tento   malebný   jazyk   moc   líbil.   Ve   třinácti   jsem   požádala  mamku,   aby   mě   naučila  
rusky.   Později   jsem   začala   na   ruštinu   chodit soukromě,   v prvním   ročníku   na   vysoké   jsem   se   rozhodla   pro  
ruštinu. 

3. A  co  tvé  výtvarné  začátky? 

            Od  dětství   je  mým  největším  koníčkem  kreslení.  Podle   toho,  co  mi  řekla  mamka,   jsem  poprvé  vzala  do  ruky                
pastelku,  když  mi  byl  pouhý  jeden  rok.  Na  střední  škole  jsem  měla  ráda  sochařství  a  kresbu. 

4. Ve svých  dvaadvaceti  máš  za  sebou  tři   výstavy… 

Po  maturitě  jsem  měla  první  uměleckou  výstavu.    Byla  to  pro  mě  velká  pocta,  psalo  se  o  ní  i  ve  Spektru.  V roce 
2012  proběhla  druhá  výstava.  Zde   jsem   se  věnovala  portrétům  kresleným   tužkou,  uhlem,   rudkou,  pastelem.  
Většinou  rodinní  příslušníci  a  známí,  mezi  nimi  dva  Američané.  Nejvíce  si  vážím  portrétu  spolužačky  ze  studií,  
Rusky  Jekatěriny.  V prosinci  minulého  roku  jsem  se  účastnila  malé  charitativní  výstavy  v Ostravě. 

5. Jsi  cílevědomá  a  máš  podle  všeho  zajímavé  plány… 

 Plánů  mám  hodně,  doufám,  že  pílí  a  vytrvalostí  se  mi je  podaří  naplnit.  Jedině  tak  dosáhneme  toho,  po  čem  
toužíme.  Konkrétně   bych   chtěla   po   dokončení   obou   škol   další   zkoušky   v angličtině.   Líbily   by   se  mi   studijní  
pobyty   ve   skandinávských   zemích,  Německu,   Švýcarsku,   a   pokud   by   to   vyšlo,   chtěla   bych   si   prohloubit   své  
znalosti   ruštiny   studijním  pobytem  v Rusku. Pak  buď  učit,  nebo  práce  ve   firmě  zaměřená  na  obchodní   styk  
s Ruskem.                                                                                   
                                                                                                                  Rozhovor  připravila    – šfr-  

            

  



 
 
 
 
 
 

       Bohatá  babka 
         (Variace  na  písmeno  abecedy)                 

 
Bledá  babka byla brzo bohatá,  because bydlela 
blízko  banky. Babka brala bankéři  bankovky. Bankéř  
bodal babku, babka bodala bankéře.  „Babko, bankéři  
bývají  bohatí,  babky bývají  budižkničemu!“  Bankéř  
by bývával  bohatý,  bohužel  babka brala bankovky. 
Braniboři  brání  bankéřovu  banku, by babka 
bankovky brala. Braniboři  bodli babku bodákem.  
Babka bouchla Branibory, Branibory bralo 
bezvědomí.  Babka blila, Braniboři  blouznili.            
                  
       V.  Hurtík,  J.  Machýček,  M.  Capilová,  VIII.tř.                       

 

 

O  čaroději    Nosákovi 
 
Jednou  v  jedné  vesnici  bylo  království a v tom 
království  byla  princezna  Anka.  Byly  asi  dvě  
hodiny  a  tu  se  objevil  čaroděj  Nosák  a  sebral  
princeznu,  když  se  zrovna  houpala  na  houpačce.  
Polapil ji a oba zmizeli.  Pan  král  se  o  ni  bál  
nespal,  nejedl.  Trubači  vytroubili,  že  kdo  najde  
princeznu,  dostane  ji  za  ženu  a  půl  království  k  
tomu.  A  teď  se  pojďte  podívat  za  princeznou.  Prý  
se  ten  ušmudlaný  čaroděj  chce  s  ní  oženit.  Fuj,  
fuj!  V  království  se  každý  bál  Nosáka.  Uběhl  rok  
a  přijel  vznešený  princ,  klekl  před  krále  a  povídá: 
„Já  vám  princeznu  zachráním!“  Sedl  na  koně  a  
vyrazil.  Vtrhl  za  čarodějem  a  řekl:  „  Dej  mi  
princeznu!“  Čaroděj  řekl:  „Budeme  bojovat!“  
Princ souhlasil. „Abraka,  finfyfinfy,“  řekl  
čaroděj, ale princ  se  vyhnul  a  propíchl  čaroděje  
mečem.  Potom  vzal  princeznu  a  dovezl  ji  do  
království. Král  byl  rád,  že  ji  vidí, a tak si 
princeznu vzal princ  a  žili  šťastně  až  do  smrti.  
KONEC.                    
                                          David Petružela,  IV.tř                    
 

                                                                                                
 

Obrázky  soutěže:  „O  nejhezčí  
obrázek  lodi  Titanicu“                                   

( Simona,  Petr  Henáčovi  ) 

Obrázky ze soutěže: 

„O  nejhezčí obrázek  lodi  
Titanicu“ 

(  Simona  a  Petr  Henáčovi  ) 

Obrázky ze soutěže: 

„O  nejhezčí obrázek  lodi  
Titanicu“ 

( Simona  a  Petr  Henáčovi  ) 
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O zajíčkovi a  lišce 
 
Byl  jednou  jeden  zajíček,  ale  v lese  na  něho  
číhala  liška.  A  to  zajíček  nevěděl.  Jednou  jak  šel  
zajíček  na  procházku,  tak  na  něho  ta  liška  vběhla  
do  cesty  zajíčkovi  a  chytla  ho.  Uvařit  k večeři.  
Chystala  hrnec,  dávala  do  něho  různé  přísady  na  
vaření,  mrkev,  brokolici,  květák  a  tak  dál.  
Jenomže  zajíček  uklouzl  lišce  z ruky  a  odběhl.  
Běžel  dlouho  lesem,  loukou,  ale  byl  rád,  že  se  
zachránil      
                                     David  Hlaváč,  I.  třída.                                                           
                                                                                           

 

Redakce  časopisu  děkuje  prvňáčkovi  
Davidovi  za  krásný  příspěvek  a  
přeje  hodně  zdaru.  Těšíme  se  na  
nové  práce!                                        -r- 

 



 
 
 
 
 
 

 
 

Daleko  za  oceánem 

Na  podzim  jsem  byla  se  svou  sestřenicí  
na  vysněném  zájezdu  do  Ameriky.  
Absolvovat  dvanáct  hodin  cesty  
v letadle  není  nic  příjemného,  ale  když  
se  potom  podíváme  na  výsledek,  stojí  
za to.  Jednou z nádherných  částí  
Ameriky je Colorado-bývalý  Divoký 
západ. Teď  už  se  tam  neprohánějí  po  
prériích  kovbojové  na  koních.  Ale  
prostředí  je  tam  stále  tak  nádherné  a  
nevšední.  Jedním  z   hlavních znaků 
Ameriky  je,  že  Američané  si  nevystačí  
s malými  auty,  ani  s malými  
zmrzlinami, ani obchody. Téměř  
všechno,  co  zde  najdeme,  je  obří.  Dáte  
si malou zmrzlinu - dá  se  srovnat  s naší  
největší.  Dát  si  v Americe velkou 
zmrzlinu  je  věc,  kterou  bych  vám  
neradila.  To  není  zmrzlina,  to  je  kýbl  
čehosi  zmraženého!  Z věcí,  které  jsou  
nevídaně  obrovské,  se  nevyjímá  ani  
Denver - hlavní  město Colorada. Když  
stojíte  uprostřed,  jste  jako  mravenec  
v lese.  Obklopují  vás  neuvěřitelně  
vysoké  mrakodrapy  a  nekonečné  ulice.  
Letiště  v Denveru,  na  kterém  přistanete,  
je  považováno  za  jedno  z největších  na  
světě.  Nedá  se  tam  normálně  
pohybovat.  Nad  jednotlivými  terminály  
se  musíte  dopravovat  buď  metrem,  nebo  
velkým  autobusem.  Chloubou 
Colorada  jsou  Skalisté  hory  -Rocky 
Mountains. Jsou  vysoké  a  rozlehlé.  
Skládají  se  z různých  částí.    Buďto mají  
strmé  kopce, které  nejsou  jako  u  nás  
porostlé  trávou,  ale  pokryté  sutí  a  něčím  
mezi  hlínou,  pískem  a  kameny.  Další  
část  tvoří  hory  připomínající  Himáláje:  
Skalnaté  hory,  jsou  žíhané  sněhem  a   
ledem. Nechybí  samozřejmě  ani 
 nižší  skály,  jež  mají červenou 
 a  sytě  oranžovou  barvu. A 
 potom samozřejmě  poušť, ve  
které  jít  znamená  větší  námahu, 
 než  se  brodit  sněhem…  Co  říct…? 
 Asi  jenom  to,  že  čtrnáct  dní  v  
Americe  je  málo  na  to,  abyste  si  
prohlédli  všechno,  co  v ní  je.         –mš- 

 
                  M.  Šrámková,    VIII.tř 

 

                                                                                                             

POD  LAVICÍ,  časopis  žáků  ZŠ  Valašská  Bystřice,  ročník  5,    číslo  4.  Žákovská  redakce:  A.  Škrobáková  (  aš  ),    K.  Baslová  (  kb),                      
M. David ( md ), J. Machýček  (  jm  ),  J.  Marshavella  (  hm  ),  J.  Vančura  (  jv  ),  R.  Vašek  ( rv ),  M.  Capilová  (  mc  ),  T.  Chovancová  
(tch),  T.  Matochová  ( tm ),  P.  Henáč  ( ph ),  D.  Petružela  ( dp ) A. Fister ( af ).   Šéfredaktorka    a  jazyková  korektura  Mgr.  Miluše  
Stuchlíková,  technická  redaktorka  Mgr.  H. Korduliaková.  Adresa  redakce:  učebna  IKT  – ZŠ  Valašská  Bystřice. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  HISTORIK 
   PŘÍLOHA ŠKOLNÍHO ČASOPISU POD LAVICÍ 
   Ročník 5, číslo 3 – leden,únor 2013  
 
                                                              
                                                                                             
 
 
 
 
 
 

Čau  historikové!  Protože  máme  s Historikem v pořadí  pátou  přílohu, tak  si  uděláme “  Historika   hrou“, 
ZAHRAJEME  SI  BLUDIŠTĚ  A  ROZLUŠTÍME  MALOU  ZÁHADU  a  KVÍZ.               –hm-                              

Pomoz    najít neandrtálci  cestu  
domů  do  jeskyně! 

Koho  vidíte  na  
obrázku?  
…………………... 

………………………………
. 

Nápověda! 

Říkalo    se  mu                              
“  tatíček“. 

Náš  první  polistopadový  prezident  se  jmenoval 

a)  Edward  Beneš                                                                                                                                                                                                                       

b)  Miloš  Zeman 

c)  Václav  Havel 

 

První bitva v Řecko  - perských  válkách se 
nazývala 

a) Bitva u Thermopyl 

b) Bitva u Maratonu 

c)  2.  světová  válka 

 

Německý  diktátor  za  2. světové  války  se  
jmenoval 

a) Barack Obama 

b) Adolf Hitler 

c) František  Josef    II. 

 

Výsledky  z kvízu se 
dozvíte  v dalším  
čísle.  Zatím  čau!   

Váš          –hm- 



NEJCHYTŘEJŠÍ  POČÍTAČ  NA  SVĚTĚ 
 
Firma  IBM  vynalezla  nový  tzv.  superpočítač  jménem  Watson.  
Říkají  o  něm,  že  je nejchytřejší  počítač  na  světě.  Je  schopný  
shromažďovat  informace,  a  když  se  na  něco  zeptáte,  během  
milisekundy prohledá  všechny  weby. Odpovídá  tak,  že  každé  
slovo,  které  najde,  řadí  za  sebe  do  věty  a vyjde  odpověď.  
Superpočítač  Watson  má  přes  statisíce  operačních  pamětí  a  
několik  YottaBytů,  to  je  asi  tak  trilión  bytů…  Umí  také  
rozpoznat  lidskou  řeč,  a  jak  tady  bylo  předtím  zmíněno,  
zformulovat ji.                                                                –jm- 
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Čus! 

Máme  tady  nové  číslo  Technika.  Koukneme  do  internetových  prohlížečů  a  také  si  povíme  něco  o  nových  hrách.  
Koukneme  se  zblízka  na  PlayStation  3  od  Sony.  Nechci  to  tady  hned  na  začátku  prozradit.  Tak  nekoukej  na  úvodník   
a  rychle  si  čti  další  články,  ne?                                                                                                                                 -jm-                                                                                                                                                                             
-jm- 
 
 

Nové  počítačové  hry 
Assassins creed 3  
FarCry 3  
Tyhle  vlastně  už  vyšly  dávno…  -  
Hry,  které  vyjdou  v roce  2013  (březen) 
Tomb Raider, Insane, XCOM, Fuse, Spartacus Legends 
 
 
 

Internetové  prohlížeče 

Co  to  vlastně  je?  Je  to  počítačový  program,  který  
umožňuje  prohlížení  World  Wide  Web  (www). 
Pomocí  přijatého  kódu,  HTML,  XHTML,  XML,  
zobrazí  webovou  stránku. 
 
Těchto  prohlížečů  je  ohromná  hromada a my si 
popíšeme  asi  jen  1/10.  Mezi  nejpoužívanější  
prohlížeče  patří  Internet  Explorer,  Mozilla  Firefox,  
nebo i Opera 7. 
Internet  Exporer  vyvinuli  vývojáři  Microsoftu. 
Existuje  asi  10  typů  Exploreru.  My  si  popíšeme  
ten  osmý. 
Internet  Explorer  8  je  ve  vývoji  od  srpna  2007.  
Finální  verze  vyšla  roku  2009.  Explorer  podporuje  
funkci JavaSkriptu. 
                                                                          -jm-   

PlayStation 3 
 
Je to herní  konzole, na  náš  trh  uvedena  23.  března  
2007. Tato  konzole  není  jen  pro  hraní  her,  ale  
může  posloužit  jako  DVD  či  Blu-Ray  přehrávač.  
Používá  procesor  Cell  vyvinutý  od  Sony,  Toshiba  
a  IBM.  Dnes  už  existují  dvě  verze  PS3-ky: 
Standart verze a Slim verze.  Popíšu  novější  
(Slim).Ve  Slim  verzi  se  začal poprvé  psát  výraz  
PS3  (PlayStation  3)  a  také  se  změnilo,  že  při  
zapnutí  neukazuje  PS3-ka  název Sony Computer 
Entertainment, ale  ukazuje  nově  PlayStation 3. 
Slim  verze  má  12GB,  250GB,nebo  i 500GB  místa  
na disku. Je nejen o  něco  lehčí než  předchůdce,  ale  
také  výkonnější. 

-jm- 

 
PlayStation 2 
Prodám  herní   konzoli  PlayStation2  plně  funkční.  
K tomu  prodám  i  závodní  volant s připojením  
k PS2. 
Více:  http://pc.bazos.cz/inzerat/21332442/SONY-
PlayStation-2-SLIM.php 
Cena  PlayStationu:  2000Kč                   

Jak  amatérsky  dabovat  film 
Už  jste  se  možná  setkali  s filmem,  který  se  vám  líbil,  ale  chtěli  
jste  si  ho  nadabovat  (namluvit)  sami.  Tento  článek  by  vás  měl  
trochu dostat do  tématu.  Základem  nahrávání  je  samozřejmě  
mikrofon,  počítač  a  hlavně  dobře artikulovat.  Nejdřív  si  
stáhněte  program  Audacity,  ve  kterém  lze  nahrávat  zvuk,  nebo  
ho i  nějak  upravit.  Potom  si  stáhněte  film,  který  chcete  
namluvit. Po  stažení  programu Audacity a filmu zapněte  
Audacity, klikněte  na  logo  REC  a  spusťte  film.  Až  bude  vše  
namluvené,  vložte  film  do  jednoduchého  programu,  který  
najdete  ve  Windowsu,  nebo  si  jej  také  stáhněte.  Po  vložení  
zeslabíte  hlasitost  videa  a  vložíte  si  svůj  zvuk  z Audacity. 
Potom se  už  stačí  bavit, video můžete publikovat i  na 
YouTube.                                                                       –jm-                             

Jsem  teplý… Rokééc…! 

 


